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Ας είχαμε μια, και ας πέθαινε πρώτη....
Του ΑΝΤΡΕΑ ΛΟΥΚΑ

Είμαι 26 ετών. Άνεργος επι
στήμων, όπωςχιλιάδες άλ
λοι συνομήλικοι μου.

Πτυχιούχος Νομικής. Οιχρησμοί
όλων για το ακόρεστο του επαγ
γέλματος έπεσαν στο κενό και εί
μαι ένα από τα πολλά τρανταχτά
παραδείγματα. Παραγωγική η
ηλικία μου λένε οι ειδικοί. Λάθος
πρέπει να κάνουν, αφού όπου
απευθυνθώ ρημάδα εμπειρία ζη
τούν. Ε, πώς να την αποκτήσω,
αφού δεν θα μου δώσεις την ευ
καιρία να εφαρμόσω όσα έμαθα
στα αμφιθέατρα και στην άσκη
ση; Αν δεν με εργοδοτήσεις εσύ
και οι υπόλοιποι σκέφτονται με
τον δικό σου τρόπο, ποτέ δεν θα
τηναποκτήσωτη ρημάδατηνεμ
πειρία και κάποτε θα σταματήσω
να είμαι και σε «παραγωγική ηλι
κία», θα έχεις για δικαιολογία με
τά καιτηνπαρατεταμένη απραξία
μου, λες και επιλογή μου ήταν να
μένω ανενεργός. Λες και οι αιτή
σεις που έκανα για δουλειά, οι
οποίες προσεγγίζουν τριψήφιο
αριθμό, σκοπό είχαντο σκότωμα
του χρόνου μου. Λες και οι ώρες
σε συνεντεύξειςπου ξόδεψα για
να πάρει τη δουλειά ο «γνωστός
σου» ήταν επειδή δεν είχα κάτι
καλύτερο να κάνω. Η ψυχολογική
κατάσταση καθενός ανέργου, εί

δικά αυτού που έχει μοχθήσει και
έχει ξοδέψει αξιοσέβαστη περι
ουσία για να μορφωθεί, είναι επι
εικώς τραγική, κύριε εργοδότη.
Στην καλύτερη των περιπτώσεων
θρυμματίζεται η αυτοπεποίθηση
του καιτιςπλείστεςφορέςνιώθει
αποτυχημένος αφού δεν του δί
νεται ούτε καν η ευκαιρία για να
αποτύχει!
Μέσα σε όλα τα κακώς κείμενα
της αγοράς εργασίας στη χωρά
μας ο Κύπριος άνεργος καλείται
να αντιμετωπίσει και τη μάστιγα
της οικογενειοκρατίας. Δεν
ακούω πολλούς να μιλούν
συχνά για αυτήν, είτε μάλλον
γιατί τους βολεύει, είτε γιατί
έχουν βολευτεί. Εγώ που όπως
καταλαβαίνετε από τα λίγα προ
αναφερθέντα βολεμένος δεν
είμαι λέω να αναφερθώ σ
αυτήν. Από όταν ήμουν φοιτη
τής με ρωτούσαν συχνά τίνος
γιος είμαι. Η απάντηση μου
αφορούσε άγνωστο για τους
πλείστους άτομο. Αντίθετα, πολ
λοί συμφοιτητές μου είχαν κά
ποιο γνωστό στο χώρο
πρόσωπο, μακρινό συγγενή του
λάχιστον. Δεν λέω σε καμία πε
ρίπτωση άνθρωποι που έχετε
«στημένες» επιχειρήσεις να μην

προωθείτε τα παιδιά σας σε
αυτές. Αναφαίρετο δικαίωμα
σας και πέρα για πέρα θεμιτό
είναι. Είναι όμως κατά τη γνώμη
μου και ο λόγος που πολλές τέ
τοιες «οικογενειακές επιχειρή
σεις» κλείνουν και δεν μιλώ
αποκλειστικά για το δικό μου
επάγγελμα. Εμείς δηλαδή που
δεν έχουμε κάποιο Πατέρα,
θείο, Νονό ή συγγενή τέλο
σπάντων στο χώρο πρέπει να ξε
γράψουμε την ενασχόληση με
όσα μάθαμε; Εμείς απλά ξοδέ
ψαμε τα λεφτά των γονιών μας;
Το να είναι κάποιος άξιος ή ικα
νός δεν είναι σημαντικότερη
προϋπόθεση; Τον όρο αξιοκρα
τία δεν τον έχουμε και σε πολλή
εκτίμηση στη χωρά μας.
Ερχόμενος πίσω από τις σπου
δές αντιμετώπισα την απαξιω
τική συμπεριφορά των
«μεγάλων». Η κάθε τους φράση
ξεκινούσε με το αμίμητο «εμείς
τον καιρό μας» και είχε πάντα
ως σκοπό την υποτίμηση των νε
ότερων γενεών λες και συμμε
τείχαν σε κάποιου είδους
«διαγωνισμό εποχών». Για εκεί
νους είμαστε συνήθως αυτοί
που τα βρήκαν έτοιμα, οι καλο
αναθρεμμένοι και όλα τα συ

ναφή. Τρέφω απεριόριστο σε
βασμό στις μεγαλύτερες γε
νεές. Είναι αυτές άλλωστε που
πέρασαν τα πέτρινα χρόνια
μετά την εισβολή και όλη την
επίπονη διαδρομή μέχρι την οι
κονομική άνθηση. Δεν ανέχομαι
όμως την υποτίμηση στη δική
μου. Είμαστε η γενιά που μετα
φέρει τα αποτελέσματα της τε
χνολογικής επανάστασης στην
αγορά, είμαστε η γενιά της εξει
δίκευσης και η γενιά που αποτε
λείται καλώς ή κακώς κυρίως
από επιστήμονες. Είμαστε τέλος
η γενιά που ζει στο πετσί της τα
αποτελέσματα μιας οικονομικής
κρίσης που σε καμία περίπτωση
δεν προκαλέσαμε. Αξίζουμε
τουλάχιστον σεβασμού!
Όταν πήγαινα για σπουδές είχα
όνειρα, φιλοδοξίες, σχέδια. Νό
μιζα, ίσως από παιδικό ενθου
σιασμό και αφέλεια, ότι τα
οράματα μου μπορούν να αλλά
ξουν τον κόσμο, να τον κάνουν
καλύτερο. Πίστευα πως μέσα
από όσα θα μάθαινα θα μπο
ρούσα και εγώ να προσφέρω
στην κοινωνία, όπως θεωρούσα
ότι ο κάθε πολίτης με τον ένα ή
τον άλλο τρόπο έχει χρέος να
κάνει. Σήμερα το μόνο που ζητώ
είναι ελπίδα. Μια ελπίδα και ας
μην πεθάνει τελευταία.
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